

«Ο φόβος δεν υπάρχει στην αγάπη,
αλλά η τέλεια αγάπη διώχνει τον φόβο»
(Α΄ Ιω 4, 18)



Θρησκευτικά Α6 Γυμνασίου

Ο «Καινούριος άνθρωπος»

από την ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 3

Χρύσα Ψύρρα
Θεολόγος ΠΕ 01

¹ Είμαι εδώ, σ' αυτό το e-mail: cpsyrra@gmail.com, σε περίπτωση που θα ήθελες να μοιραστείς τις σκέψεις σου ή να συζητήσουμε οτιδήποτε άλλο.

Τα γνωρίσματα του καινούριου ανθρώπου στην Καινή Διαθήκη

«Πετάξτε από πάνω σας το ψέμα και ο καθένας ας λείπει την αλήθεια στο διπλανό του, γιατί είμαστε μέλη του ίδιου σώματος [...] Κανένας βλαβερός λόγος ας μη βγαίνει από το στόμα σας παρά μόνο ωφέλιμος, που να μπορεί να οικοδομήσει, όταν χρειάζεται, και να κάνει καλό σ' αυτούς που τον ακούνε... Διώξτε μακριά σας κάθε δυσαρέσκεια, θυμό, οργή, κραυγή, κατηγορία, καθώς και άλλη κακότητα. Να φέρεστε μεταξύ σας με καλοσύνη κι ευσπλαχνία, και να συγχωρείτε ο ένας τον άλλο, όπως κι ο Θεός σας συγχώρησε διά του Χριστού.» Προς Εφεσίους επιστολή 4, 25-32

Δυσκολότερη ίσως έγινε η καθημερινότητά μας τούτες τις μέρες, καθώς μάλιστα καλούμαστε να «συνομιλήσουμε» με τον εαυτό μας και με τους κοντινούς μας, πότερο από πριν, σε χώρο που μας περιορίζει και σε χρόνο δεδομένο, χωρίς να είμαστε καν έτοιμοι.

Η ΣΥΜΒΟΥΛΗ μου: Να ξέρετε πως οι σκέψεις μας και ο τρόπος που βλέπουμε τους άλλους και τη ζωή μεταδίδονται και στους γύρω μας ακόμα και όταν σιωπούμε ή μιλούμε για πράγματα καθημερινά. Οι καλές σκέψεις για τον άλλον εκφράζονται με απλές και ευγνώμονες πράξεις και λόγια. Είναι σημαντικό να νιώθουμε και να εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας προς τον άλλον και ταυτόχρονα αναγνωρίζουμε τα πλεονεκτήματα και τις αδυναμίες, τόσο τις δικές μας όσο και των άλλων. Αυτό μας βοηθάει να ζούμε με **χαρά** και **ευγνωμοσύνη**, όχι μόνο για τα εύκολα, αλλά και για τα δύσκολα που βιώνουμε.

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ - ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ για εσάς

- I. α. Πόσο κοντά -συναισθηματικά και ψυχικά – βρίσκεσαι στο νόημα του κειμένου (Εφεσίους επιστολή 4,25-32) που παρέθεσα παραπάνω;
β. Πώς μπορούμε να βγούμε «ΚΑΙΝΟΥΡΙΟΙ» Άνθρωποι μετά από αυτή την κρίση που βιώνουμε στις μέρες μας;
- II. Τι σου δίνει δύναμη και ομορφαίνει την ψυχή σου αυτή την εποχή;
- III. Παρουσίασε εικόνες είτε από το διαδίκτυο ή δικές σου ζωγραφίες, τραγούδια ή video με θέμα: « **Ευγνωμοσύνη** ».

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ – τροφή για σκέψη:

α. Βίντεο: Το τεστ του Σωκράτη <https://www.youtube.com/watch?v=ITa6QAdO2bI>

β.Ταινία μικρού μήκους: SONG SONG and LITTLE CAT, μέρος της πολυβραβευμένης ταινίας «All the Invisible Children»

https://www.youtube.com/watch?v=TE4PSCm_51A μέρος 1^ο και

https://www.youtube.com/watch?v=TTS47_hEJMo μέρος 2^ο

γ. Κείμενο: "Η συγχώρεση της 10χρονης Μύριαμ" και βίντεο <https://www.youtube.com/watch?v=1wMONz2nZgg>

Η 10χρονη Μύριαμ από το Ιράκ που συγχώρεσε την ISIS



Η οικογένειά της ζει εδώ και τέσσερις μήνες σε έναν καταυλισμό εκτοπισμένων ατόμων αφού έχασε το σπίτι της στο Qarakosh του Ιράκ, από την ISIS – αλλά η όμορφη πίστη και συγχώρεση της 10χρονης χριστιανής Myriam που έζησε την τραγωδία, φέρνουν δάκρυα στα μάτια του δημοσιογράφου που της πήρε συνέντευξη.

Τον Αύγουστο, εκατοντάδες χιλιάδες Ιρακινοί χριστιανοί εγκατέλειψαν τα σπίτια τους εξ αιτίας των ισλαμιστών του ISIS. Υπάρχουν τώρα πάνω από 2 εκατομμύρια εκτοπισμένοι Ιρακινοί που ζουν σε καταυλισμούς, και η οικογένεια της μικρής Μύριαμ είναι μια από αυτές.

«Είχαμε ένα σπίτι και περνούσαμε καλά», εξηγεί σε έναν δημοσιογράφο του 'SAT-7 Arabic' η Myriam που τώρα είναι στον καταυλισμό για τους εκτοπισμένους. "Αλλά δόξα τω Θεώ, ο Θεός μας φροντίζει".

«Τι εννοείς σας φροντίζει ο Θεός;» ρωτά ο δημοσιογράφος.

«Ο Θεός μας αγαπά, και δεν θα άφηνε την ISIS να μας σκοτώσουν», απαντά χωρίς δισταγμό. "Ο Θεός μας αγαπά όλους, όχι μόνο εμένα, ο Θεός αγαπάει τους πάντες."

"Πιστεύεις ότι ο Θεός αγαπάει και όσους σε έβλαψαν [ISIS] ή όχι;» λέει ο δημοσιογράφος.

"Τους αγαπάει, αλλά δεν αγαπά τον Σατανά," απαντά η Myriam.

"Ποια είναι τα συναισθήματά σου για αυτούς που σε έδιωξαν από το σπίτι σου και σου προκάλεσαν αυτή την ταλαιπωρία;» ρωτά. «Δεν έχω να κάνω τίποτα για αυτούς, ζητώ μόνο ο Θεός να τους συγχωρήσει», απάντησε.

Ο δημοσιογράφος την ρωτά αν είναι δύσκολο να συγχωρήσει την ISIS, και η Myriam απαντά «Δεν θα τους σκοτώσω. Γιατί να τους σκοτώσω; Είμαι απλά λυπημένη που μας έδιωξαν από τα σπίτια μας. Γιατί το έκαναν αυτό;»

Μιλά για το σχολείο της που άφησε, όπου ήταν η πρώτη στην τάξη της, και μια φίλη που είχε με το όνομα Σάντρα. Υπάρχει πόνος στα μάτια της, καθώς εξηγεί ότι δεν μπορεί να βρει την φίλη της στο στρατόπεδο. Αλλά φωτίζεται το πρόσωπό της όταν ο δημοσιογράφος της λέει ότι ίσως συναντηθούν και πάλι.

"Ας το ελπίσουμε", λέει. «Ελπίζω να πάμε πίσω στο σπίτι, και να πάει και εκείνη πίσω στο σπίτι της".

«Ελπίζω να επιστρέψεις σε ένα σπίτι που θα είναι καλύτερο από το πρώτο σπίτι

σου», λέει ο δημοσιογράφος χαμογελώντας σε μια προσπάθεια να φτιάξει το κέφι της Myriam.

Κοιτάζει προς τον ουρανό, "Αν ο Θεός έτσι θέλει."

«Όχι γιατί το θέλουμε εμείς, αλλά ο Θεός, γιατί Εκείνος ξέρει», προσθέτει.

«Δεν αισθάνεσαι μερικές φορές λυπημένη; Δεν αισθάνεσαι ότι ο Ιησούς σε έχει εγκαταλείψει, για παράδειγμα;», λέει ο δημοσιογράφος.

"Όχι, μερικές φορές κλαίω γιατί έφυγα από το σπίτι μας και το Qaraqush, αλλά δεν είμαι θυμωμένη με τον Θεό, επειδή αφήσαμε το Qaraqush», δηλώνει η Myriam. "Τον ευχαριστώ γιατί μας φροντίζει, ακόμη και αν υποφέρουμε εδώ, μας φροντίζει".

«Μου έμαθες τόσα πολλά πράγματα», λέει ο δημοσιογράφος, φανερά συγκινημένος.

Η Myriam τον ευχαριστεί που νοιάστηκε γι' αυτήν. "Νοιάστηκες για μένα. Είχα κάποια συναισθήματα και ήθελα οι άνθρωποι να ξέρουν πώς αισθάνομαι, και πως αισθάνονται τα παιδιά εδώ», προσθέτει.

«Αν είσαι ένας αληθινός πιστός, [ο Ιησούς] ποτέ δεν θα σε εγκαταλείψει», λέει η Myriam.

Ο δημοσιογράφος την ρωτά αν θυμάται κάποια τραγούδια.

Δακρύζει καθώς εκείνη τραγουδά αυτό το όμορφο τραγούδι: "Πόσο όμορφη είναι η ημέρα που πίστεψα στο Χριστό. Η χαρά μου έγινε πλήρης την αυγή και η φωνή μου έψαλε με ευγνωμοσύνη ... Μια νέα ζωή, μια χαρούμενη μέρα, όταν ξανά ενώθηκα με τον Αγαπημένο μου".